

八旬老人骑行千里来周探亲

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 八旬老人董俊纯骑着一辆自行车，从陕西汉中出发，行程2000多公里，于5月9日来到周口中心城区。当日，周口晚报记者在育新路一小区门前，见到了这位一路骑行来周探亲的八旬老人董俊纯。

当日下午，周口晚报记者来到育新路一小区门前，看到董俊纯老人推着自行车站在路边。他中等身材，皮肤黝黑，穿着一件红色冲锋衣。

董俊纯告诉周口晚报记者，他今年80岁，出生在河南新乡。上世纪60年代，他到四川成都工作。此后，他一直在成都生活，目前是中铁二局的一名退休职工。他此次骑自行车来周口，是为了探望90岁高龄的姐姐。他平时喜欢骑自行车这项运动，空闲时就骑着自行车在成都周边游玩。退休后，他经常骑着自行车到外地游玩。

今年3月6日，董俊纯带上几件衣服、一个水杯和一个背包，决定去周口看望90岁高龄的姐姐。他从陕西省汉中市的略阳县出发，经勉县来到安康市，然后到湖北十堰，经过襄阳、南阳、平顶山、许昌、郑州、长葛等地，再到菏泽、曲阜、日照、

连云港等地，最后于5月9日来到周口中心城区，如愿见到了自己90岁高龄的姐姐。

董俊纯讲，在一路骑行中，他遇到很多困难，但他凭借坚强的毅力始终没有放弃。一次，在过一个山坡时，由于山势陡峭，他骑不上去，就决定在路边休息一会儿再走。此时，一位开车的好心人路过，坚持让他上车带着他过山坡，但他拒绝了。他认为，骑行是一种提振自己生命力的运动，他要凭借自己的毅力过山坡。

“每天4时许起床，5时许骑车出发，到了中午就在路过的城市休息，到第二天早晨再继续出发。”董俊纯说，他一般每天骑行六七个小时。最多时，他一天骑了100多公里。碰到不熟悉的路段，他除了问路，还学会用手机导航。

在来周口的路上，董俊纯不但欣赏了沿途风景，而且探访了古代先贤的遗迹。一路之上，他在汉中领略了刘邦的丰功伟绩，在南阳见到了诸葛亮的躬耕之地，在鹿邑领略了老子文化……各地不同的人文景观，让他陶醉其中。

“下一步，我准备骑自行车去西华、兰考，然后过黄河，到自己的老家新乡去看看。”谈到下一步的打算，董俊纯老人说。



董俊纯和姐姐



董俊纯

□晚报记者 朱保彰

本报讯 “要不是您出手相救，我儿子就没命了！”5月5日上午，沈丘县东城办事处解庄行政村村民张明太紧紧握住驻村工作队队长程维新的手，动情地说。

5月4日19时许，沈丘县民族宗教局驻东城办事处解庄行政村扶贫工作队队长程维新，与驻村队员李帅克走访贫困户行至王庄村头沟渠时，突然看到有人掉进沟渠。程维新顾不上多想，飞奔到沟渠边，纵身跳入水中，一把抓住落水者的衣领用

村民癫痫病发作跌入沟渠 驻村工作队队长挺身相救

劲往上拉。

程维新回忆说，由于前两天刚涨了水，沟渠边非常湿滑，站不住脚。他让李帅克跑回村里叫村民来救援，自己则游到落水者

身边施救。落水者在水里拼命挣扎，他则用力抱住落水者不撒手，让其头部露出水面。就在他极度疲惫时，村民张奎太等人赶到。最终，大家一起动手把落水者救

上岸。

落水者名叫张金山，今年37岁，是贫困户张明太的儿子。张金山15岁时患上癫痫病，病情经常发作。当天下午，张金山放羊回家行至王庄村头沟渠时，突然病情发作跌入沟渠中。

当日21时许，程维新带领驻村工作队员来到张金山家中，得知其已经入睡才放心离去。

5月5日早上7时许，沈丘县民族宗教局局长李传胜带领班子成员，带着鸡蛋、牛奶等到张金山家中看望。线索提供 葛涛

讲文明树新风
中国精神文化
中国形象表达

我的梦

中国

中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 林钢作